



永年检方:凝心聚力促发展 积极履职展作为

强纪律 正作风 树形象 推动巡视整改落地落实

巡视整改工作开展以来,邯鄲市永年区检察院党组认真履行主体责任,坚持问题导向,强化整改措施,推动整改工作落地生根,激发了队伍活力,营造了良好政治生态。

深化政治认识,强化责任担当。该院党组切实提高政治站位,把抓好巡视整改工作作为一项重要的政治任务来完成,坚持以上率下和以下督上相结合,坚持全面从严治党和从严治党相结合,通过召开党组会、党组扩大会和全体干警大会,认真学习上级整改文件,确保把全体干警的思想和行动统一到党委决策部署上来,为巡视整改打下了坚实的思想基础。

深化整改举措,做到有的放矢。该院围绕上级安排部署的整改任务,要求领导班子成员进行深入自查,把思想摆进去、把问题找出来。经过认真准备,召

开了巡视整改专题民主生活会,班子成员敞开心扉,坦诚发言,达到了“红红脸、出出汗”的目的。在民主生活会的基础上,每名班子成员都结合问题清单,建立了整改台账,制定了整改措施,避免了“空对空”,做到了“实对实”,收到了预期效果。

强化建章立制,确保整改效果。该院研究制定了《永年区人民检察院关于违反工作纪律和作风等有关规定责任追究暂行办法》,加大对违纪情形的问责力度。改进周一例会制度,将思想政治建设列为必学内容,推进检察机关意识形态工作责任制落地见效。深化“领导干部上讲台”活动,将检察职业道德贯穿始终,确保干警自身正、自身净、自身硬。实行日常工作每周调和半月督办制度,做到每件事情都有人管、有人干、有人问,强化了工作执行力。(程相国)

创新工作举措 推动基层院建设再上水平

邯鄲市永年区检察院将基层院建设摆在重要位置,按照“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”的工作总要求,不断创新工作举措,提升了干警素质,塑造了良好形象,完成了院党组既定的“华丽转身”目标。

把政治建设摆在首位。该院始终坚持检察机关是政治性极强的司法机关的定位,通过党组会、中心组学习和支部“三会一课”等形式,教育引导干警切实树立“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉做到“两个维护”,执法办案既要体现法律效果,也要体现政治效果和社会效果。

把规范执法办案作为关键。检察机关作为宪法定位的法律监督机关,在办案中监督、在监督中办案。为了

确保案件质量,该院组织案管、监察、政治部等部门,组成案件质量抽评小组,对所办案件进行随机抽查;同时,注重发挥案管部门对办案流程的监控作用以及监察部门对重要岗位、关键环节的监督作用,坚决杜绝关系案、人情案和金钱案的发生。

把纪律作风建设抓在经常。该院办公室、监察科加大对日常工作的监督力度,每周进行不定期检查并上挂一级进行通报;加大对公车管理和使用的审批、监管,确保审批有据、用车有序;拓宽监督范围,将监督触角延伸至“八小时以外”,着力打造执纪监督全覆盖、不间断、无禁区的新格局,营造了风清气正、干事创业的氛围。

(韩士伟 单文瑞)



资讯图片:为全面提高干警素质,教育引导干警做新时代人民满意的检察官,邯鄲市永年区检察院持续开展“领导干部上讲台”活动,每名班子成员结合自己分管的工作,为全体干警授课。图为该院党组书记、检察长黄亚军为干警上课。 蒲晓霞 杨珩 摄影报道

开展社区矫正工作督察

邯鄲市永年区检察院刑事执行检察部门和区司法局社区矫正部门联合对全区基层司法所逐一进行社区矫正督察指导工作,及时发现并改进了社区矫正工作中存在的不足,为进一步推进社区矫正规范化开展,强化社区矫正制度执行奠定了基础。

督察组采取查看工作档案与社区矫正人员当面谈话等方式,全面检查指导社区矫正日常监管工作。同时对社区矫正人员提出几点要求,一是要端正态度,明确

身份;二是要遵守规定,服从监管;三是要重树信心,提升自我。

此次执法督察指导,既强化了社区矫正工作人员的责任意识与风险意识,促进全区社区矫正工作有序开展,又加强了社区矫正人员的服刑意识,对社区矫正人员起到了良好的警示教育作用,有效预防了社区矫正人员脱管、漏管和重新犯罪情况的发生,为营造安全稳定的社会环境做出了贡献。

(郭海现 李维)

“两微一端” 助力检察宣传再上新台阶

今年以来,邯鄲市永年区检察院不断创新新媒体的管理和运营,助力公民法治素养提升,积极宣传检察好形象。

为加强“两微一端”新媒体的日常运营和管理,该院成立了新媒体工作室,配备专员专门负责新媒体的日常管理和运行维护,制定发布和审核程序,为新媒体正常健康运营提供了基本保障。为加强检察素材收集,整合调动全院资源,该院实行科室轮流报送材料制度,同时采取理论学习与线上实践锻炼相结合的形式开展新媒体业务培训,提升图文编发技能。在编发作品时综合运用文字、图片、视频等多种方式展示检察工作,提升阅读量。

该院坚持定期不定期地更新检察工作动态,积极向社会各界传递检察正能量,并运用微发布、微直播、微动漫等形式,吸引社会公众点击关注该院公众平台,通过留言、点赞等方式加强与社会公众的互动交流。

(程伟 赵士康)

多措并举 扎实推进检察公益诉讼

检察机关全面开展公益诉讼工作以来,邯鄲市永年区检察院深刻认识此项工作的重要意义,增强开展公益诉讼工作的使命感和责任感,多措并举,扎实推进公益诉讼工作。

该院把开展公益诉讼工作作为一把手工程纳入院工作日程,成立以党组书记、检察长黄亚军为组长,分管检察长为副组长,相关业务科室负责人为成员的公益诉讼工作领导小组,充分调动业务部门的积极性,在全院形成密切配合的工作格局。

同时,该院注重加强外部沟通协调,保障公益诉讼工作成效。加强与党委、政府的沟通交流,定期向人大汇报公益诉讼工作成效,争取党委、政府、人大等部门的理解和支持,为促进依法行政和推进检察公益诉讼工作提供强有力的支持和保障;加强与各行政执法部门协调衔接,积极与国土资源、工商、食药监、环保等部门,协商建立联席会议机制,推进执法工作与检察监督的良性互动,形成公益保护合力。

该院深入企业、社区等场所,组织开展各类宣传活动,向群众宣传公益诉讼方面的法律法规、工作措施及具体内容。充分利用“两微一端”、新闻媒体等,做好公益诉讼工作宣传和舆论引导工作,宣传检察机关提起公益诉讼新职能和典型案例,提高社会知晓度,营造良好舆论氛围。同时,借助检察“12309”热线,鼓励群众举报公益诉讼案件线索,扩大公益诉讼案件来源和检察公益诉讼工作社会影响力。

(刘钊)



资讯图片:邯鄲市永年区检察院高标准建成远程公诉室,对于案件事实清楚、证据确实充分、案情相对简单、被告人认罪认罚的案件,公诉人可通过三方视频开庭的形式,快速办理刑事犯罪案件。该院通过远程视频方式已办理公诉案件20余起,收到了较好的效果。 刘晓云 张耀天 摄影报道



资讯图片:邯鄲市永年区检察院一直以来高度重视扫黑除恶专项斗争的宣传发动工作。图为院领导带队到城区繁华场所开展专项斗争宣传活动,通过接受咨询等多种方式,向群众广泛宣传打击黑恶势力的有关法律知识和动员群众积极检举揭发各类黑恶势力犯罪线索。 冯志华 郝永亮 摄影报道

一份“建议书” 一片清洁地

今年9月,邯鄲市永年区检察院在走访中发现,位于该区正西乡西高固村西道路一侧堆放了大量垃圾,并且已被人为点燃,现场浓烟滚滚,气味异常刺鼻。经走访附近群众了解到,此地垃圾长期无人清理,严重污染了周边环境。

发现该线索后,该院立即启动公益诉讼程序,组织民行检察部门干警进行了调查取证,对堆放垃圾现场的情况进行了拍摄,并查阅相关法律法规,明确乡镇生活垃圾监督管理责任主体。在收集相关证据后,该院及时向负有监管职责的环境保护部门和负

有环境保护主体责任的乡镇人民政府发出了检察建议书,建议其依法履行相关职责,对堆放的垃圾进行处理,解决环境污染的问题。

收到检察院检察建议书后,相关部门高度重视,积极与检察院沟通协调,制定了切实可行的方案。按照方案对堆放的垃圾进行了清理,共清运垃圾20车,清运方量100余方,并在清运后的土地上进行了全面覆盖,周围设置了围栏和警示牌,防止他人再次倾倒垃圾。目前,该处已全部整改完毕。

(李桂英 贾亚超)

聘任检风检纪、扫黑除恶监督员

近日,邯鄲市永年区检察院决定聘请苏士军等30人为该院检风检纪、扫黑除恶监督员,为他们颁发了证书,旨在进一步加强检察机关党风廉政建设和纪律作风建设,切实强化外部监督,建立改进队伍作风长效机制,进一步推进扫黑除恶专项斗争深入开展。

该30名监督员分别来自党政机关、企事业单位、基层乡镇、社区等,均具有一定的履职条件和能力。在聘期内,监督员将对该院检察人员公正廉洁执法情况、服务态度、执法办事效

率等进行监督,特别是对检察人员八小时之外遵守纪律禁令、职业道德、社会公德等情况进行监督,协助检察机关纠正、查处违法乱纪、不守道德及其他有损检察形象的情形,实现对检风检纪的“全天候无缝”监督。

同时,该30名监督员将对永年区检察院扫黑除恶专项斗争工作进行重点监督,并将发现的扫黑除恶线索及时移交检察机关,共同推进扫黑除恶专项斗争深入开展,有力惩处黑恶势力犯罪,形成有效的打击合力。

(王晓燕 赵雷)

“12309 检察服务中心”启动运行

近日,邯鄲市永年区检察院“12309 检察服务中心”正式揭牌运行。“12309 检察服务中心”是检察机关统一对外的智能化为民综合服务网络平台,其主要功能是公开重要案件信息、法律文书,受理人民群众的控告、申诉事项,受理案件程序性信息查询、辩护与代理预约、国家赔偿、国家司法救助等事项,收集、反馈人民群众意见建议,提供法律咨询等服务。中心实体大厅包括业务咨询、控告申诉、国家赔偿与司法救助四类工

作区域,分别承担相应检察职能。按照上级院统一要求,该院积极推进“12309 检察服务中心”建设。院党组书记、检察长黄亚军指出,要立足“全国文明接待室”的深厚基础,进一步提升服务理念,打造永年检察服务群众的桥头堡。要充分发挥“12309 检察服务中心”积极作用,畅通群众表达诉求的渠道,为满足群众需求提供更加高效、更加便捷、更加优质的检察服务。

(张晓娟 王蒙)

严把案件数据监督审查关

案件监控是案管部门的一项重要职能,为规范司法办案行为,促进司法办案责任制的落实提供案件保障。邯鄲市永年区检察院案管部门不断探索工作思路,设置专职监管员负责数据的监督管理,秉持“日监督”“月审查”,严把案件数据监督审查关。

该院充分利用统一业务应用统计的审核功能,把业务信息审核作为日常工作任务,每日对办案人员更改的案卡进行审核,建立案管和业务部门的办案微信

群,加强与业务部门的沟通,及时纠正检察官办案过程中出现的“小错误”;建立月通报制度,将本月的基础数据通过周报形式及时公开,对于屡错屡犯或者情节严重的情况,及时上报,上下衔接,防止检察官办案中出现“大问题”,全面打造“无缝监督”的流程监控管理模式,把业务信息审核作为日常工作任务,每日对办案人员更改的案卡进行审核,建立案管和业务部门的办案微信

(陈见廷 王兴兴)

拓宽交流渠道 做好人民监督员工作

为进一步加强和改进检察工作,更好地履行检察职能,维护公平正义,邯鄲市永年区检察院人民监督员办公室时刻保持与人民监督员的密切联系,拓宽交流渠道,认真做好人民监督员工作。

工作中,该院坚持定期走访,定期座谈,汇报工作,创新联络方式,利用微信、QQ等方式向监督员每周发送法律小知识、案例点评等,内容丰富,受到监督员的充分肯定;对于办理社会影响重大、敏感类案件,邀请人民监督员全程参与监督,认真听取人民监督

员的意见和看法,保证及时向社会反馈案件进展,保证处理结果公平公正、公开透明;对于办理的羁押必要性审查案件,邀请人民监督员参与案件办理的后续走访工作,积极听取当事人的意见建议,确保办案质量,达到法律效果和社会效果的统一。

通过该院人民监督员工作机制的不断创新,拓宽交流渠道,开辟沟通途径,充分发挥了人民监督员在检察工作中的价值,检察工作得到了人民监督员的一致好评。

(赵利军 崔月梅)

创新机制规范档案管理

邯鄲市永年区检察院采取有力措施加强档案工作,在体制和机制上积极创新,进一步加强了档案管理的规范化。

该院将档案工作列入院年度目标考核重要内容之一,与业务工作同布置、同检查、同考核、同奖励;配备兼职档案管理员对档案工作进行日常管理;投入先进

设备保证档案入室规范管理,让档案更好地为检察工作服务;狠抓档案规范化建设,建立健全了《永年区人民检察院立卷归档制度》《永年区人民检察院档案借阅利用制度》等规章制度,且全部上墙,保证了档案管理工作有章可循,促进了档案工作制度化、规范化、现代化。(杨玉民 周立红)



资讯图片:邯鄲市永年区检察院适时组织开展了“法治宣传进校园”活动,检察官来到该区第五实验学校,重点围绕预防青少年犯罪、维护青少年合法权益等内容,通过以案说法、法治讲座、挂图说法等形式,进一步增强广大学生的法治观念,引导他们自觉遵纪守法、远离违法犯罪。 马亚钊 刘咏泽 摄影报道